

共商中非热带农业科技发展大计

首届中非热带农业科技合作论坛在博鳌举办

本报博鳌8月30日电 (记者王玉洁 实习生杜娟 通讯员田婉莹)8月29日至31日,首届中非热带农业科技合作论坛在琼海博鳌举办。来自卢旺达、赞比亚、坦桑尼亚、尼日利亚等10多个非洲国家及云南、福建、南京、海南等省内外涉农科研机构与高校的专家学者和企业代表共百余人相聚博鳌,为其筑“一带一路”倡议下中非热带农业科技合作新格局建言献策。

8月30日,中国热带农业科学院(以下简称中国热科院)分别与卢旺达和赞比亚签署合作谅解备忘录。同时,中国热带农业科学院——国际热带农业中心联合实验室正式成立。

论坛期间,与会专家学者围绕中非热带农业科技创新合作、中非热带农业交流合作平台搭建与可持续发展、中非热带农业农村人力资源开发合作等话题进行交流研讨,并参观首届“一带一路”热带农业摄影展、琼海

农业对外合作试验区和中非农业合作区。

农业农村部对外经济合作中心副主任李洪涛提出,海南热带资源条件好,发展热带农业优势明显,是开展中非农业合作的重点区域。接下来海南与非洲可在农业科技、农业种业、天然橡胶、热带水果、热带林木等领域展开合作。

中国热带农业科学院副院长刘

国道介绍,截至目前,中国热科院已培训43个非洲国家的2300多名学员,并成立中非现代热带农业联合研究中心,建立联合实验室和试验示范基地,推动非洲地区热带农业科技发展。

“非洲和中国是患难之交。本届论坛为双方农业专家与企业代表提供了共享农业科研信息和合作交流的专业平台,并将进一步推动‘南南合作’,

推动中非农业合作迈向更高的高度,促进中非合作关系迅速成长。”卢旺达农业与畜牧业发展委员会主任帕特里克·卡让瓦博士表示。

“在‘一带一路’倡议下,结合海南自贸区建设方向,中非热带农业科技合作要把握当前中非合作新进展、新需求与新趋势,加强需求分析与政策对接,加强中非热带农业交流合作等平台建设,深化双方交流

合作平台运行机制,加强机构对接与项目合作,加强技术推广与成果转化,加强人才培训与智力储备。”李洪涛建议。

该论坛由农业农村部对外经济合作中心、海南省农厅、中国热带农业科学院、琼海市政府主办,中国热带作物学会、全国热带农业科技协作网、南京农业大学、海南大学、海南省农业科学院等单位承办。

H 相关链接

中国热科院与赞比亚农业研究院合作谅解备忘录

中国热科院与赞比亚农业研究院将在热带农业和可再生热带自然资源的研究、高等教育、培训等方面展开合作,共同研究环境保护、植物保护、植物病虫害防治研究等问题,保护热带生物多样性,共同研发食品和农产品加工技术及水果和蔬菜的采后技术。

中国热科院与赞比亚发展署合作谅解备忘录

中国热科院与赞比亚发展署将共同为双方企业提供农业生产、农业加工和管理技术培训,开展以热带农产品为主题的展览和交易会,共同研发热带农业产品,提高热带农业产品质量。双方还将共同推动热带农业加工技术转让,建立热带农业技术转让中心。

中国热科院与卢旺达农业与畜牧业发展委员会合作谅解备忘录

中国热科院与卢旺达农业与畜牧业发展委员会将开展生态系统管理和气候变化行动的共同战略研究,共同培养科技人才,共享农业技术改善和创新的成果。此外,双方还将通过研究开发可持续农业,致力于解决贫困、饥饿和营养不良等问题,在动植物育种和遗传学、农艺学、病虫害防治、采后加工技术、生物技术、水产养殖、生物能源等领域展开合作。

中国热带农业科学院——国际热带农业中心联合实验室

联合实验室设在中国热科院信息所和培训中心,按研究方向下设7个研究室,分别为热带农业种质资源研究室、作物遗传改良与生物技术研究室、立体热带园艺作物研究室、气候变化与土壤管理研究室、植物保护与生态安全研究室、山地农业与生物多样性利用研究室、农业大数据与人力资源开发研究室等。

三亚小东海海上餐厅及游艇码头拆除完毕,正在开展生态修复工作
“海洋给了我们美景,我们更应呵护她”

广受关注的海上餐厅及游艇码头,有着怎样的“前世今生”?

三亚市海洋与渔业、生态环境部门提供的资料显示:三亚小东海洲际度假酒店海上餐厅及配套游艇码头项目,是三亚鹿回头旅游区开发有限公司在国家级珊瑚礁保护区小东海片区建起来的,于2011年5月完工并投入使用。项目未获得海洋主管部门审批的海域使用权,也未通过海洋主管部门的环评核准。

2017年12月23日,中央第四环境保护督察组向我省反馈督察意见时指出:三亚小东海洲际度假酒店海上餐厅及配套游艇码头项目存在违法建设,破坏海洋生态环境问题。

亡羊补牢,犹未晚也!

对照中央第四环境保护督察组和省委、省政府督察整改工作要求,2018年1月4日,三亚市对珊瑚礁保护区内的洲际度假酒店海上餐厅项目

开始全面拆除。当天,省委常委、三亚市委书记严朝君到现场督导拆除工作,要求有关部门严格落实中央环保督察组反馈意见的整改意见,以扎实的作风,明确责任分工,细化工作任务,立行立改,全面落实中央和省委的整改要求。

“海岸和海上违建,拆除起来不容含糊。”中国海监三亚市支队支队长兼市渔政渔港监督管理处主任林炽芳接受海南日报记者采访时说,海上餐厅

栈桥和游艇码头共需拆除约8000立方米。在拆除过程中,海洋渔业、生态环境等相关部门组成工作专班,多次到现场检查拆除进展情况,确保作业平稳有序推进。

“我们生怕把这片海岸和近海惊醒、弄疼了!”海上餐厅及游艇码头拆除工程项目部副经理冯北风告诉海南日报记者,在海上餐厅及游艇码头的拆除过程中,为了防止对周边海域环境造成二次污染,拆除作业采用“往里钩”的破拆方式,最大程度地避免建筑垃圾掉落到海里。

这样爱海、护海的理念,正在成为共识。

来自甘肃省的游客汪一群说:

“每次来三亚旅游,我最喜欢去的就是海边,海洋给了我们美景,我们更应呵护她!”

在三亚发起成立的蓝丝带海洋保护协会,每周末都会发动志愿者到海边捡拾垃圾,保护海洋环境。

三亚市海洋与渔业局副局长段德玉表示,目前正积极开展生态修复工作。三亚已邀请中科院南海所等权威机构启动珊瑚礁资源的普查和评估事宜,并启动了珊瑚礁培育修复实验。今后,三亚将进一步规范自然保护区管理,加大执法巡查力度,促进生态效益、经济效益和社会效益的有机统一。

(本报三亚8月30日电)

陵水美丽乡村建设“内外兼修”

◀上接A01版

乡村发展,以业为基。在美丽乡村建设中,陵水积极引导村民因地制宜发展特色产业,把美丽乡村建设与产业发展、农民增收和民生改善紧密结合,激发乡村振兴的内生动力。

近年来,该县大力扶持圣女果产业发展,不仅成功取得国家地理标识,还积极推广圣女果GPA标准化种植,提高产值。2015年起,该县每年举办一届“圣女果采摘季暨乡村休闲游”活动,推动农旅融合,帮助农民增收。

借助光坡圣女果的成功经验,以芒果为主打产业的英州镇今年举办了第一届“芒果采摘季暨乡村游”活动。该镇走所村经过美丽乡村建设,积极发展芒果种植业,建起农家乐,村容村貌发生很大改变,因此成为了芒果采摘季活动的分会场,村民们初尝“旅游饭”的香甜滋味。

坚持发展成果惠及村民

在大里,妇女们一到傍晚就聚集在村民广场跳竹竿舞。她们多数为大里一家合作社的成员,合作社针对旅游需求,成立了织黎锦团队、舞蹈队、八音队。“有游客过来的时候就带领他们跳竹竿舞,每个月能领到1500元工资,这是务工外多得的一笔收入。”舞蹈队队员王美清说。

美丽乡村建设,陵水坚持以人民为中心,满足百姓需求。“我们围绕‘能为老百姓带来什么’推进美丽乡村建设。”该县住建局相关负责人说,先着力推进“五网”等基础设施建设,改善农村居民生活环境,再根据村庄实际情况打造产业,增加村民收入。

为按时高质量完成美丽乡村建设任务,陵水坚持规划引领。据了解,2018年陵水计划建设美丽乡村10个,目前处于规划方案编制收尾等前期工作阶段。

未来,陵水将继续大力发展乡村旅游,同时结合脱贫攻坚促进农村产业升级,切实提升百姓收入,谱写村美民富美丽篇章。(本报椰林8月30日电)

茅台捐款150万元助我省300名贫困生圆梦

本报海口8月30日讯 (记者王玉洁 实习生杜娟 通讯员陈益琼)8月30日下午,“国酒茅台·国之栋梁——海南希望工程圆梦行动2018脱贫攻坚公益计划”助学金发放仪式在海口举办。我省300名贫困大学生获贵州茅台集团资助,每人获得助学金5000元,共150万元。活动由团省委、海南日报社等圆梦行动单位主办。

截至目前,贵州茅台集团共向我省希望工程圆梦行动捐款1600万元,帮助3200名贫困学子圆大学梦,成为我省圆梦行动开展16年来捐款最多的爱心企业。

中央环保督察整改进行时

■ 本报记者 易宗平

未批先建的三亚小东海洲际度假酒店海上餐厅及游艇码头究竟该如何处置?

8月29日下午,海南日报记者在小东海看到,工人正在对仅剩的一段长约15米的引桥进行拆除,游艇码头已不见踪迹。

8月30日上午10时,海上餐厅及游艇码头全部拆除完毕。

曾经热闹一时的这片海岸和近海,终于又归于静谧。

广告



费用减免,畅享无忧

到海南银行办理金融业务,专享58项免费服务及8项优惠收费服务,简简单单,无需负担,本活动长期有效。

官方网站

www.hnbankchina.com.cn

24小时
服务电话

95566

更懂海南人 更系海南情

- 免财务、重要提示等所有短信提醒费
- 免个人及企业椰盾工本费
- 免企业椰盾证书年服务费
- 免短信服务费
- 免网银、手机银行自助跨行转账手续费(通过人行渠道)
- 免费残损币兑换
- 免对公跨行网银转账汇款服务费
- 免对公账户开户手续费
- 跨行、跨省、跨境自助设备取款手续费优惠